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ОСОБЛИВОСТІ ІНВЕСТИЦІЙНИХ ПРОГРАМ 

РЕГІОНАЛЬНОГО РОЗВИТКУ АГРАРНОГО СЕКТОРУ 

 

Ефективне реформування економіки України та її регіонів неможливе без 

масштабних інвестицій, які являють собою найважливіший фактор 

економічного зростання й відновлення, що забезпечує можливість модернізації 

діючих виробництв, створення і впровадження новітньої техніки і технологій, 

сучасних систем організації та управління економічними процесами, якісного 

відновлення ринкової інфраструктури. Входження України у світове 

господарство вимагає піднесення загального рівня економічного і науково-

технічного розвитку. Провідну роль у цьому процесі повинно відігравати 

оптимальне використання інвестицій, як внутрішніх так і зовнішніх [1]. 

Важливою особливістю інвестиційної діяльності сільськогосподарських 

підприємств є їх потреби в інвестуванні соціальної сфери та інфраструктури 

сільського господарства. Адже сучасна аграрна економіка є не лише галуззю 

виробництва, а й спосіб життя сільського населення. Нерозривність побуту й 

виробництва обумовлює необхідність будівництва й розвитку шкіл, дитячих 

дошкільних закладів, закладів побутового обслуговування, торгівельної мережі, 

автомобільних та залізничних шляхів сполучення, газо-, водо- та 

електропостачання тощо. Окрім того, однією з визначальних сучасних 

особливостей переважної більшості господарюючих суб'єктів на селі є їх 

нестійкий фінансовий стан та низька платоспроможність, що обумовлює 

специфіку інвестиційної діяльності та необхідність залучення інвестицій на 

фінансове оздоровлення господарств. 

Основні напрями інвестиційної політики регіону, методи активізації 

інвестиційного процесу, антикризові заходи в цій сфері, доцільно викласти у 

сконцентрованому вигляді в окремому узагальнюючому документі - 

регіональній довгостроковій інвестиційній програм. За останні роки такі 

програми розроблені майже в усіх областях України. Однак методологія та 

методика їх розробки недостатньо відпрацьована та  залишається 

недосконалою. Регіональні інвестиційні програми розробляються з метою 

активізації інвестиційної діяльності, концентрації зусиль та визначення джерел, 

форм, суб'єктів і напрямів інвестування найважливіших проблем соціально-

економічного розвитку агропромислового комплексу. Тому, науково 

обґрунтовані регіональні інвестиційні програми є інструментом посилення ролі 

регіонів в управлінні економікою та реалізації пріоритетних напрямів розвитку 

аграрної сфери економіки [2]. 

До основних завдань регіональної інвестиційної програми в аграрному 

секторі слід віднести: 
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– обґрунтування стратегії соціально-економічного розвитку території, 

раціональної структури аграрного сектору та розробку концепції його 

інвестування; 

– оцінку наявного і перспективного ресурсного та інвестиційно-

інноваційного потенціалу регіонального аграрного сектору; 

– розробку заходів щодо підвищення інвестиційної привабливості галузей 

аграрного сектору економіки регіону; 

– обґрунтування прогнозованих показників виробництва 

сільськогосподарської продукції, її переробки, зберігання та реалізації; 

– визначення потреби регіону в інвестиціях та фінансових ресурсах для 

реалізації загальнодержавних інвестиційних, галузевих та інші програм; 

–  визначення шляхів, джерел і форм надходження інвестицій, що 

забезпечують виконання інвестиційної програми розвитку аграрного сектору 

регіону; 

– розробку організаційно-стимулюючих заходів щодо переорієнтації 

кредитно-інвестиційної діяльності місцевих комерційних банків на реальний 

сектор економіки і розвиток інвестиційних фондів та компаній; 

– розробку організаційних заходів щодо адміністративного, методичного 

та інформаційного забезпечення реалізації регіональної інвестиційної 

програми.   

Розвиток аграрного сектору економіки більшості регіонів повинно 

здійснюватися за державною підтримкою. Виходячи з цього у програмі 

передбачають заходи, які здійснюються в рамках відповідних 

загальнодержавних інвестиційних та інших програм на території регіону. 

Водночас основна увага приділяється регіональним спеціальним інвестиційним 

програмам і конкретним інвестиційним проектам, які здійснюються за рахунок 

коштів недержавних джерел, і проектам зі змішаним фінансуванням [3].  

З метою відбору інвестиційних проектів для включення до регіональної 

програми варто широко інформувати товаровиробників та інвесторів, а також 

місцеві органи влади й управління аграрного сектору про стратегію, цілі і 

завдання програми, її засади, пріоритетні галузі аграрного сектору і напрями 

інвестицій, важелі економічної підтримки та організаційні, адміністративні й 

економічні заходи щодо реалізації регіональної інвестиційної програми. 

Інвестиційна політика регіонів має краще враховувати їх інвестиційну 

привабливість, сприяти її підвищенню. Інвестиційна привабливість - це 

інтегральна характеристика окремих регіонів країни з позицій інвестиційного 

клімату, рівня розвитку продуктивних сил, інвестиційної інфраструктури, 

можливості залучення інвестиційних ресурсів та інших факторів, які суттєво 

впливають на формування дохідності інвестицій і зменшення інвестиційних 

ризиків. Таким чином, оцінка й прогнозування інвестиційної привабливості та 

комплексні заходи щодо її підвищення - складовий елемент регіональної 

інвестиційної програми розвитку аграрного сектору [4]. 

Інвестиційну програму обов'язково необхідно оцінювати з точки зору її 

ефективності. Для такої оцінки цілком придатні загальноприйняті критерії 
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ефективності, що застосовуються в інвестиційному проектуванні – чиста 

теперішня вартість (NPV). внутрішня норма рентабельності (IRR), коефіцієнт 

вигод (BCR) та ефективності інвестицій (ARR), індекс рентабельності (PI), 

строк окупності проекту (РР). Виходячи з цілей інвестиційної програми 

аграрного сектору регіону, для оцінювання її ефективності можуть 

застосовуватись інші показники: рентабельність економічної діяльності, 

зростання ВВП, збільшення надходжень до бюджету, створення додаткових 

робочих місць та ін. Інвестиційна програма регіону може розроблятися за схе-

мою та технологією, близькими до стандартного бізнес-плану інвестиційного 

проекту (рис. 1). 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Рис. 1 Складові елементи інвестиційної програми розвитку агросектору 

економіки регіону 

 

Отже, розробка дійової, реальної для виконання, ефективної 

інвестиційної програми розвитку АПК регіону є досить складною справою. 

Тому місцевим органам влади, крім відповідних управлінських структурних 

підрозділів, доцільно залучати до такої роботи не лише науково-дослідні 

установи, а й консалтингові та проектні організації, які мають необхідних для 

цього фахівців із досвідом роботи в інвестиційному проектуванні. 

 

Література 

1.  Танклевська Н.С. Інвестиційна програма розвитку АПК регіону. Вісник 

аграрної науки Причорномор’я. 2007. Вип.1 (39). С. 102-108. 

2. Кононенко О. Ю. Регіональна структурно-інвестиційна політика 

України.URL:http://ekhsuir.kspu.edu/bitstream/123456789/5299/1/%D0%9E.%20%

D0%AE.%20%D0%9A%D0%BE%D0%BD%D0%BE%D0%BD%D0%B5%D0%B

D%D0%BA%D0%BE.pdf (дата звернення 09.04.2020) 

Система довгострокових цілей, напрямів і заходів для 

забезпечення інвестиційної діяльності в інтересах 

розвитку аграрного сектору  регіону 

Основні пріоритетні напрямки сфер 

діяльності та обсяги необхідних 

інвестицій в аграрний сектор 

Виявлення інвестиційних ресурсів 

аграрної сфери та усіх можливих 

джерел їх залучення 

Забезпечення простого та 

розширеного відтворення 

виробничого та соціального 

потенціалу 

Законодавчо-нормативна база щодо 

інвестиційної діяльності в аграрній 

сфері України 

Оцінка ефективності інвестиційної 

програми розвитку аграрного 

сектору економіки  регіону 

Оцінка та прогнозування 

інвестиційної привабливості 

аграрного сектору та комплексні 

заходи щодо її підвищення 



«Інноваційне підприємництво та торгівля: сучасний стан та перспективи розвитку»  
Міжнародна науково-практична Інтернет-конференція  16-17.04.2020р. 

 

186 

 

3. Танклевська Н.С. Методичні аспекти визначення інвестиційної 

привабливості АПК регіону. Науковий вісник НАУ. 2008. Вип. 120. С.182-186. 

4. Ревуцька Н. Сучасні інструменти залучення іноземного капіталу. Цінні 

папери України. 2014.  № 9. С. 54-58. 

 

 

 

Третяк Н.М.  - к.е.н., доцент  

Черкаський навчально - науковий  інститут  

ДВНЗ «Університет банківської  справи», м.Черкаси, Україна  
 

НАСЛІДКИ ЗМІН КЛІМАТУ ДЛЯ АГРОЕКОСИСТЕМИ 

 

Зміна клімату є, можливо, найбільш важливою та складною 

проблемою в сфері охорони навколишнього середовища, яка спіткала 

людство за останнє століття, адже глобальне потепління спричиняє 

непередбачені зміни в довкіллі.   Зміна клімату перш за все викликана 

глобальним потеплінням, так за даними досліджувань провідних 

міжнародних наукових центрів з дослідження клімату, середня 

температура повітря зросла за останні 25 років на 2 градуси за Цельсієм, 

такі темпи глобального потепління спричинили серйозні кліматичні зміни 

не тільки людству, а і окремим екосистемам. 

Глобальне потепління призвело до: зростання загрози катастрофічних 

повеней у Карпатах, трансформацію степів південного регіону на пустелі, 

затоплення прибережних частин та гостру нестачу питної води в 

центральних та східних регіонах України; підняття рівня Чорного і 

Азовського морів, активізацію явищ підтоплення територій, абразії 

берегів, морів і водосховищ; рух у помірні і північні зони субтропічних 

циклонів, які сприяли спустелюванню півдня України; незворотний занепад 

степів Причорномор'я, Приазов'я; зниження продуктивності лісу на всій 

території України, зокрема внаслідок поширення епіфітотій та шкідників 

[1, с. 32]. Як наслідок, за словами кліматолога, підвищення температури 

призвело до зміни тривалості сезонів – холодний період і зима стали 

значно коротшими і теплішими, а теплий період та літо більш тривалими і 

спекотними. Суттєво зросли і кількість спекотних днів та тривалість 

спекотного періоду. Змінився і режим опадів. Взимку при високих 

температурах все частіше випадає дощ, а не сніг. Тому стійкого снігового 

покриву немає не лише на півдні країни, а й у північних областях, що 

підтверджує зима 2020 року. Але в той же час, влітку висока температура 

повітря при наявності вологи сприяє утворенню потужних конвективних 

хмар, з яких випадають сильні зливи, град, формуються небезпечні 

шквали, а іноді й смерчі.  

Такі перетворення в екосистемі суттєво впливають на 

агроекосистему.  Значно зростає ерозія грунту, частішають зсуви земель, 

відбувається затоплення прибережних земель,збільшується кількість 


